
Δελτίο τύπου της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην
Αττική

ΕΞΩ ΤΩΡΑ ΤΑ ΚΑΖΑΝΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑ
Να ανακληθούν άμεσα οι άδειες της OIL ONE.
Να σταματήσει κάθε βαριά βιομηχανική δραστηριότητα μέσα στον οικιστικό ιστό

Δεν ξέρουμε πόσους εκπλήσσει ακόμα η κυβέρνηση με την πολιτική που εφαρμόζει σε κάθε τομέα. Δεν
ξέρουμε πόσοι πίστευαν ότι κάτι θετικό μπορεί να φέρει, έστω να έχει μια μικρή συνέπεια λόγων και
έργων. Να μην είναι σαν τους άλλους τέλος πάντων.

Μέσα στις γιορτές των Χριστουγέννων σε μια νύχτα η προηγούμενη κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου με το
νόμο 4277/2014 (το νόμο Μανιάτη) άλλαζε το χαρακτήρα της περιοχής των Λιπασμάτων στη Δραπετσώνα
και τον μετέτρεπε ξανά σε Λιμενοβιομηχανική ζώνη και έδινε άδεια στην Oil One του Μελισανίδη να
λειτουργήσει ένα μικρό διυλιστήριο μέσα στην πόλη τις Δραπετσώνας, να αποθηκεύει και να
επεξεργάζεται κάθε είδους επικίνδυνα απόβλητα.

Μες στο καλοκαίρι, η κυβέρνηση Τσίπρα- Καμένου επέκτεινε την άδεια τις ίδιας εταιρείας και σε εμπορεία
πετρελαιοειδών προϊόντων για πέντε χρόνια. Ε, τι στην ευχή…

Ένας από τους λιγοστούς «δυναμικούς» και «εξωστρεφείς» κλάδους έμειναν στην ελληνική οικονομία, να
μην τον στηρίξουμε; Δεν φτάνει μόνο η επιδότηση εκατομμυρίων ευρώ που πήρε ως αντάλλαγμα για τις
ελάχιστες θέσεις εργασίας που προσέφερε.

Από κοντά και η Περιφέρεια που δεν έχει χαλάσει κανένα χατίρι στο ίδιο επιχειρηματία: (ούτε σε άλλους,
φυσικά ) το προηγούμενο διάστημα προκήρυξε διαγωνισμό ιδεών για την ανάπλαση της περιοχής. Η
καλύτερη ιδέα ήταν η διακωμώδηση των ελπίδων των κατοίκων και του κόπου των νέων, στην πλειοψηφία
τους επιστημόνων που εργάστηκαν σκληρά για να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του.

Αλλά μήπως και η Δημοτική αρχή που τώρα επικαλείται έλλειψη ενημέρωσης, δεν επέλεξε από την πρώτη
στιγμή να συστρατευθεί με την Περιφέρεια και την Κυβέρνηση συμφωνώντας σε κάθε κεντρική
κυβερνητική επιλογή τους;.

Η ψήφιση και η εφαρμογή του 3ου μνημονίου, ενός 4ου στη συνέχεια, οι αξιολογήσεις, η επιτροπεία που θα
υπάρχει μέχρι να εξοφλήσουμε το 75% των δανείων (αν δεν έχουμε ξοφλήσει εμείς) δεν επιτρέπει σε
κανέναν να έχει ψευδαισθήσεις και να πέφτει από τα σύννεφα κάθε φορά που υπογράφεται μία υπουργική
απόφαση και παραχωρεί περιουσία και δικαιώματα στους βιομηχάνους, εφοπλιστές επιχειρηματίες
ντόπιους και ξένους. Ή όταν δεν υπογράφεται μια απόφαση η οποία θα δίνει δικαίωμα χρήσης στους
κατοίκους και εργαζόμενους σε μια περιοχή που… ήδη τους ανήκει. Εκείνη δηλαδή που προβλεπόταν στο
άρθρο 19 του νόμου 4404/16 και που παραχωρούσε έκταση 86 στρεμμάτων της λιμενικής ζώνης της
περιοχής των λιπασμάτων στο δήμο Κερατσινίου Δραπετσώνας και έχει χαθεί στα συρτάρια των
υπουργών χωρίς ποτέ να τεθεί σε ισχύ.

Ο ελιγμός της κυβέρνησης με το άρθρο 19 έριχνε στάχτη στα μάτια, κέρδιζε χρόνο, ζητούσε συνενόχους
και «ευκολόπιστους». Και τους «βρήκε» στην Περιφέρεια και στο Δήμο. Τόσα θερμά λόγια ότι υλοποιείται
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ένα πολύ φιλόδοξο πρόγραμμα για την ανάπλαση. Τέτοια παρέλαση πολιτικών αστέρων στην πασαρέλα
του Φεστιβάλ της θάλασσας φέτος το καλοκαίρι δεν είχε ξαναζήσει η γειτονιά. Οποίος το αμφισβητούσε
κατηγορούνταν σαν τυφλός από πολιτικό φανατισμό και μικροκομματική αντιπαλότητα.

Ο λαός της Δραπετσώνας, του Πειραιά και όλης της Αττικής, που δέχεται τη σκληρή αντεργατική επίθεση
των μνημονιακών κυβερνήσεων, δεν θα καθίσει με σταυρωμένα χεριά να παρακολουθεί το πως οι ξένοι
«επενδυτές» και οι ντόπιοι βαρόνοι της διαπλοκής του ποδοσφαίρου και των ΜΜΕ θα χτίζουν ιδιωτικούς
στρατούς, θα καταλαμβάνουν τις υποδομές και τις πόλεις μας, θα γκρεμίζουν τα εργασιακά μας
δικαιώματα και θα πλουτίζουν από την εκμετάλλευσή μας.

Τα παζάρια, οι κόντρες και οι συμφωνίες πάνω και κάτω από το τραπέζι του κάθε Μελισσανίδη ή
Μαρινάκη, Αλαφούζου ή Σαββίδη, Λάτση, Βαρδινογιάννη, COSCO, FRAPORT, EL DORADO κ.λπ., με τον
ΣΥΡΙΖΑ, τη ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ-Ποτάμι ή τους νεοναζί της Χ.Α, δεν προοιωνίζουν τίποτα καλό για τους
εργαζόμενους, που θα είναι τα θύματα της αιματηρής ανάπτυξης που ετοιμάζουν. Το περιβαλλοντολογικό
και όχι μόνο, έγκλημα που συντελείται αυτή τη στιγμή στη Σαλαμίνα μας υπογραμμίζει για ακόμη μία
φορά πως η ανατροπή της πολιτικής τους σε κάθε επίπεδο είναι μονόδρομος.

Απαιτούμε:

• Να ανακληθούν οι άδειες της OIL ONE. Να σταματήσει κάθε βαριά βιομηχανική
δραστηριότητα μέσα στον οικιστικό ιστό. Να δημιουργηθεί δημόσιος φορέας επεξεργασίας
των πετρελαιοειδών αποβλήτων εκτός του οικιστικού ιστού.

• Να διατεθούν πόροι από την Περιφέρεια για την απορρύπανση της περιοχής των
Λιπασμάτων και των Λακκωμάτων στο Σχιστό και να καταλογιστεί το κόστος σε αυτούς που
δημιούργησαν τη ρύπανση.

• Να αποδοθεί το σύνολο του 640 στρεμμάτων της περιοχής των Λιπασμάτων στους
κατοίκους για χρήσεις πρασίνου, πολιτισμού, υγείας, παιδείας και αναψυχής με δημόσιο μη
εμπορευματικό χαρακτήρα.

• Μπορούμε να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας. Ο λαός της Δραπετσώνας και του
Κερατσινίου με την ιστορία και τους αγώνες του και ξέρει και μπορεί να επιβάλλει λύσεις
προς όφελος του.

• Είναι αναγκαία σήμερα η συγκρότηση Παμπειραϊκού συντονισμού σωματείων,
συλλογικοτήτων και κατοίκων ενάντια στα μνημόνια, νέα και παλιά. Ένα συντονισμός αγώνα
που θα ενώνει τις επιμέρους μάχες , θα προασπίζεται τα εργατικά και λαϊκά συμφέροντα.
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